

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított árszabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELLENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona. Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 600 korona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenik naponta délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 110. (822.) szám.

Szerda, május 14.

Egy hete

terjesztette a miniszterelnök a nemzetgyűlés elé a vámtarifatervezetést azóta az egész ország minden részében élénk megvitatás tárgya volt. A fokozott érdeklődés érthető, hiszen amint a miniszterelnök kijelentette, ez a javaslat bár nem integrális része a szanálási akciónak, mégis egyik alappillére az ország gazdasági fejlődésének. Tényleg a vámtarifajavaslat közvetve a szanálási akció, illetőleg a külföldi kölcsön miatt lett aktuális, hiszen a kölcsön törlesztéséhez szükséges összegek csak abban az esetben lesznek előteremthetők, ha az ország gazdasági élete olyan erős produktivitást tud kifejteni, hogy az államnak közvetve az ebből eredő rész lehetővé teszi fizetési kötelezettségeinek teljesítését. A történelem azt mutatja, hogy az egyes országok által követett vámpolitika elsősorban mindig bizonyos védelmet célozott a kívülről jövő konkurenciák ellen a meglévő és virágzó vállalatokat megfelelő támogatásban részesítette.

A kérdés kényes része ott kezdődik, amikor a vállalatok védelmét össze kell egyeztetni a fogyasztók védelmével. Ugyanis abban az esetben, ha a tőke, természetének megfelelőleg, a legnagyobb haszonra törekszik, tekintet nélkül arra, hogy ebből a haszonból megfelelő rész jut-e a dolgozó osztálynak, akkor előbb-utóbb bekövetkeznek azok a nyugtalanságok, amelyeknek elkerülése a mindenkor kormányok legfőbb törekvése. A helyes vámpolitikának tehát két irányban kell jótékony hatást gyakorolnia. Egyrészt meg kell védenie az ország gazdasági termelését, másrészt meg kell akadályoznia, hogy ez a mesterséges módon megerősített erőteljes tulságosan el ne hatalmasodjék, hanem mindig világosan érezze azokat a kötelezettségeket, amelyekkel a dolgozók nagy tömegének tartozik. Sokféle és bonyolult igények kielégítéséről van tehát szó és nem csoda ilyenformán, ha minden vámtarifajavaslat esetében országszerte élénk viták indulnak meg.

Ma is tapasztaljuk, hogy az elkészült vámtarifajavaslatokat nagyon sok oldalról bírálják és nem egy aggodalomnak adnak kifejezést, amelyek következményeképpen az érdekeltek bizonyos módosításokat kértek. Az egységes párt péntek esti értekezletén mintegy visszhang gyánant három miniszter is foglalkozott a vámtarifajavaslatlaltal és a tervezet jelen formájában csak elvi keretül szolgál, amelynél a számadatok csak a külállamokkal kötendő kereskedelmi szerződések ratifikálásakor fognak megállapítani.

Elkészült a házzabályrevízió tervezete

Négy fontos intézkedése van a revízióknak — Még nem állapították meg a jegybank alakuló közgyűlésének napját

Budapest, május 13. Az új jegybank jövődöbeli vezetősége tegnap tanácskozást folytatott. Kiszivárgott hírek szerint a tárgyalás a jegyintézet tétéleinek átadásáról folyt. Az új Jegybank csak egyes üzletágakat fog átvenni, míg a megmaradó kihelyezések a Pénzügyintézet Központ ügykörébe kerülnek. Az alakuló közgyűlés napját véglegesen még nem állapították meg. Sikerült megtudnunk a házzabályrevízió tervezetéről a következőket: A terv alapja az 1913. évi házzabály és az 1913. évi házzabály kiegészítő része. A tervezet intézkedései a következők: 1. Megszorítják az interpellációs jogot. 2. Korlátozzák a beszédek idejét. 3. Indítvány tehető a vita befejezésére. 4. Kiszélesítik az elnök fegyelmi jogát. Az egységes pártban számolnak azzal, hogy ez a terv a szélső ellenzékiek körében heves tiltakozásra fog találni.

Fel lehet venni a 100 millió aranykorona valutaelőleget

A valutaelőleg 37 és fél százalékát a mezőgazdaság, 35 százalékát a gyáripár, 22 és fél százalékát a bankok és 5 százalékát a magánvállalatok garantálják

Budapest, május 12. A pénzügyminiszteriumban még a múlt héten pénteken és szombaton nagyfontosságú tanácskozások folytak a külföldi bankoktól felveendő 100 millió aranykoronát kitevő valutaelőleg garatálása tárgyiban. A pénzügyminiszterium képviseletében Szabóky Alajos államtitkár a különböző gazdasági érdekképviseletekkel, köztük a mezőgazdasági érdekképviseletekkel, a TEBE és a GYOSZ képviselőivel, valamint a kereskedelem és az ipari érdekeltségek, valamint más magánbankokkal egyenként megtárgyalta az arányszámot, amelynek erejéig az egyes érdekeltségek

a valutaelőleget garantálják. A mezőgazdasági érdekképviseletekkel már pénteken végleges megállapodás jött létre, amennyiben a mezőgazdasági érdekeltségek 37 és fél százalékát garantálását vállalták. Pénteken végleges megállapodás jött létre a gyáripárosok képviselőivel is, amennyiben a GYOSZ megbízottai kifejezték azon kétségüket, hogy a kereskedelmi érdekképviseletek és magánvállalatok további 5 százalékot kapjanak. A fennmaradó összeget a bankok garantálták a külfölddel szemben egy összegben.

E héten befejeződik a Döbrössy-hagyaték árverezése

Eddig 200 millió korona folyt be — Sokszor nagyon szeszélyes árak alakulnak ki

(Saját tudósítónktól.) Beszámoltunk olvasóinknak arról, hogy dr. Véték György, Kaposvár polgármestere Pécssett járt a Döbrössy-féle hagyaték ügyében. Ez ügyben kérdést intéztünk a polgármesterhez, aki a következő felvilágosítást adta:

— A város most árvereztetti Pécssett a hagyatékot. Az árverés első napján magam voltam lenni végignézetem az árverést, amely akkor körülbelül 200 millió koronát hozott.

— Egyebekben az árverés vonatottan halad és sokszor nagyon szeszélyes árak alakulnak ki. Egyes kevésbé értékes tárgyakat magas áron sikerült eladni, viszont például megemlitem, hogy egy hálószoberendezés három és fél millió koronáért kelt el.

— Ennek következtében nem lehet még a végső összegre a legcsekélyebb következtetést sem vetni, hiszen minden a pillanatnyi helyzettől, a venni szándékozók számától függ. Remélhető azonban, hogy az árverés csülörtökön véget ér s akkor pontos összeget lehet mondani.

— A város érdekeinek megvédésére Oszlányi Elemér az árverés tartamára Pécssett tartózkodik, nehogy valamely tárgy tulságosan értéken alul cseréljen gazdát.

— Szó volt arról is, hogy az árverésre került tárgyakat Kaposváron árverezték el, azonban erről le kellett mondani, mert a szállítás olyan nagy összegbe került volna, hogy helyesebb volt az árverést Pécssett megtartani.

A baloldal győzött a francia választásokon

A baloldalnak 22 tagu többséggel 298 mandátuma van

Páris, máj. 13. — Este 6 órakor a francia választások teljes eredménye ismeretes, kivéve a 9 gyarmati mandátumot és egy határozatlan mandátumot az egyik kerületben. A választás eredménye a következő: Megválasztottak 11 konzervatív, 137 köztársasági párti (nemzeti blokk), 92 baloldali köztársaság párti, 34 disszidens köztársaság párti, 127 radikális és radikális szocialistát, 39 köztársaság párti szocialistát, 101 szocialista pártit és 21 kommunista képviselőt. Két helyen pótválasztást kell tartani. Az összes mandátumok száma, a gyarmatokat nem számítva, 574. Vagyis a 298 baloldali képviselőnek 276 tagu ellenzéke lesz.

A mai piacok

Élénkség és nagy forgalom jellemzi a mai piacokat — További áremelkedésekre lehet számítani

(Saját tudósítónktól.) A mai piacok az élénkebb forgalom jegyében folytak le. A múlt piacról írott beszámolómban bejelentettük, hogy az árak árnyalati emelkedésére lehet számítani. Ez az árnyalati emelkedés ma be is következett. A terménypiacra kevés árut hoztak, a kereskedelem nem igen vásárolhatott, mert jóformán minden árut megvásárolt a fogyasztó közönség. Az irányzat szilárdul és a spekuláció további áremelkedésre számít.

Az árak a következők szerint alakultak:
Buza 330—340, rozs 275—290, árpa 280, zab 290—300, szemes tengeri 260—280, burgonya 140—50 ezer korona.

A magvak piacán általában most is lanyha az irányzat, csupán a lucernában, a mákban és babbay van némi kereslet. Itt az árak a következők:

Magvak: tavaszi búkköny 1200, napraforgó 2500, dió 16000, mák 8500, tökmag 4500, repce 4000, kender 7000, nyulszapuka 8000, baltacin 1200, lóhere 8500, lucerna 8500, fehérbab 5200, tarkabab 4800, köles 1600, hajdina 1500, biborhere 2100, gomborka 3500 ezer korona.

A sertés piacon a felhajtás nagy volt és sok vieceki kereskedő is jelent meg. A vásárlások jelentékeny forgalmat eredményeztek valamivel az árak árnyalati emelkedését is. Az árak a következők: javított és hizott sertés 19—2.000, sovány koca 17—20.000, süldő 20.000 K kilónként.

H I R E K

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelentése szerint helyenkint zivataros esők várhatók, lényegtelen hőváltozással.

— **Kormányképviselő a csurgói főgimnáziumban.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a folyó tanévvégi érettségi vizsgálatához a csurgói főgimnáziumhoz Cseh Lajos főreáliskolai c. igazgatót nevezte ki kormányképviselőnek.

— **Emelkedett az államjegyforgalom.** Az államjegyforgalom május 7-én az április 30-iki állománnyal szemben 102,4 milliárddal emelkedett.

— **Sztrájk.** A nyomorúság, a szegénység és a gyomor sokszor talán megdöbbenően, de mindig belső kényszer által hajtott tettekre készíti az embert. A munkásság kétségtelenül sanyaru anyagi viszonyok között van és most mindjobban divatba kerül a helyzetükön a sztrájkbalépéssel való segíteni akarás. Az utóbbi időben a nyomdászok, most pedig a bányászok, a téglagyári munkások, a padló- és faburkolómunkások, bőrgyári és az esztergályos ipar, valamint Kaposvárott a szabóipari munkások hagyták abba a munkát és sztrájkoltak és sztrájkolnak rövidebb-hosszabb ideig.

— **Meghalt a veszprémi püspökség jószágkormányzója.** Zsidnyánszky Károly, a veszprémi püspökség jószágkormányzója Budapesten hosszas szenvedés után folyó hó 10-én elhunyt. Az elhalálozás nagy részvétet váltott ki az elhunyt ismerősei és jóbarátai között. Mint értesülünk Zsidnyánszky Károly utóda Stierand Kálmán püspökségi főintéző lesz. Az elhunyt jószágkormányzó helyettesét veszprémbe szállították, ahol ma helyezik örök nyugalomra.



A diósgyőri hengerelt vasgerendák Somogy, Tolna, Baranya és Zala vármegyére felállított vasgerendatelepen minden szükséges méret és mennyiségben beszerezhetők. Lakóházak, pincék, magtárak és istállók építésénél egy terhelhető és tűzmentes mennyezetnek készítéséhez leg-gazdaságosabb a műszakilag megállapított és legmegbízhatóbbnak elismert diósgyőri vasgerendák beépítése, mert ezek nyers vasérből olvasztva, kellő tisztítás után lesznek hengerelve, teherbíráruk négy-szeres megerhelésre van garancia. Beszerezhető Lengyel Testvéreknél Kaposvár, Korona-utca 5. — Vasgerendarakodó-telep Vár-utca 10.

Porosz-szén!

A Giesche-féle világhírű porosz szénbányák bizományi egyedárúsítása Somogyvármegye területére

az Általános Szállítási Vállalat R.-T. Kaposvár, (a Dunántúli Bank és Takarékpénztár fiókhelyiségében, a színházzal szemben)

ajánl azonnali szállításra nagyban és kicsinyben, napi áron porosz fűtő és ipari szeneket házhoz szállítás, pincébe lerakás mellett.

Gazdaságos!

Olcsó!

Uj erdőhivatali beosztások

A földmivelésügyi miniszter rendeletben osztja uj kerültre és szabályozza ezek területét Somogyvármegyében — Az uj beosztások

(Saját tudósítónktól.) Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter a hivatalos lap vasárnapi számában tette közzé az 1920. évi XVIII. törvényekben foglalt határozatok végrehajtásáról szóló rendelkezést. A rendelet a m. kir. erdőigazgatóságok és erdőhivatalok uj beosztását tartalmazza az egész ország területén. Somogy vármegye területén hat kerület alakult. Az egyes kerületek székhelyei és azok területe a következő:

Kaposvári kerület, kiterjed a kaposvári és igali járás területére, valamint Kaposvár város területére. Lengyeltóti járás kiterjed a lengyeltóti és tabi járás egész területére.

Marcali kerület, kiterjed a marcali járás területén.

Csurgói kerület, kiterjed a csurgói járás területén Belezna község területének kivételével.

Nagyatádi kerület, kiterjed a nagyatádi járás területére.

Barcsi kerület, kiterjed a barcsi és szigetvári járás területére.

A rendelet még közli a kerületek ügy- és munkakörét, valamint bejelenti, hogy a fennálló különféle államerdészeti hivatali szervezetek a m. kir. erdőigazgatóságokká és m. kir. erdőhivatalokká való fokozatos átszervezésük után megszűnnek.

URÁNIA MOZGÓ

Kedd. Szerda.

PRISCILLA DEAN
a tündöklő amerikai filmstar
szenzációs filmje:

Ezred leánya.

Érdekesítő filmdráma 7 felv.

Kisérő műsor.

Építelők, uradalmak, építési vállalkozók figyelmébe!

Cementfedőlapok, fehér és színes cement burkolólapok, kutgyűrűk stb. hönli és idegen épületek, szimpla- és dupla lécz, építő és asztalos deszka, faragott és metszett épületek, fazsindely, kész ajtók és ablakok, kész nehéz és könnyű kocsi, kocsi alkat és tartalékreszek minden mennyiségben jutányosan kaphatók *gróf Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél Öreglak.*

Butorraktár

Keményfahálósobák, ágyak, szekrények, festett polgári butorok nagyválasztékban, legolcsóbb árban

Kovács József

asztalosmesternél Kaposvár.

Butorraktár: Teleki-utca 5. sz.

Asztalos műhely:

Erszébet-ut (városház épület).

Készít: modern háló-, ebédlő- és uri szoba-, leány szoba-, szalonkészletet, előszoba- és konyhabutorokat.

Vállal: portál-, bolt-, kávéházberendezéseket, épületmunkákat, ajtók, ablakok stb. készítését a legolcsóbb árban.

„PYRAMIS” Magyar Földbirtokosok és Földbérlok Kereskedelmi Részvénytársasága

Kaposvár, Kontrásky-utca 8. szám (Szántó-laktanya).

Gabona-, vetőmag-, műtrágya-, gyapju-, műszaki-, mezőgazdasági gép- és biztosítási osztályai a t. gazdaközönségnek rendelkezésére áll.

Uj értékhatárok

A pénzügyminiszter rendeletben felemelte az értékhatárokat a fenyüzési forgalmi adó alá eső értéktárgyaknál

Kaposvár, máj. 13. — A pénzügyminiszter a következő összegekben állapította meg azokat az értékhatárokat, amelyen felül az egyes tárgyak fenyüzési forgalmi adó alá esnek:

Butorokra: az ágy értékhatára (matrac nélkül) 175.000, pamlag értékhatára 4 millió, ruhasekény vagy fiókos szekrény 3.500.000, könyvszekrény 8 millió, éjjeli szekrény 700.000, toilette asztal vagy mosdó (tükör nélkül) 2.100.000, ebédlőszekrény (Kredenz) 7.200.000, konyha vagy előszoba szekrény 1.200.000, pohárszek, találó, edény-szekrény 3.600.000, ebédlőasztal 2 millió, konyhaasztal 500.000, íróasztal 4 millió, szék 350.000, konyhaszék 200.000, kárpitozott karosszék 1.500.000, fa- és szénláda 400.000, egyéb lakás- és háztartásberendezési tárgy 1.200.000 korona.

Szőnyegek négyzetméterenként, illetve futószőnyegek folyóméterenként 250.000 korona.

Siremlék, belföldön készült, a felállítás költségét is beleszámítva, 2.500.000 korona.

Színes cserépkályhák, a felállítás költségét is beleszámítva, 4 millió korona.

Bor literenként, kimérés esetén 12000, palackban való eladásnál, a palack árát is beleszámítva, 15000 korona.

Játékszerek értékhatára 40000 korona.

Hangszerek: hegedű vagy violin 1 millió, cselló 1.400.000, tamburica 300.000, mandolina, gitár vagy citera, fuvóhangszer 600.000, harmonika 400.000 korona.

A rendelet már érvénybe is lépett.

— **Köszönetnyilvánítás.** A keszthelyi gazdasági akadémiai hallgatók kaposvári ünnepeinek zárásával az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara vezetősége köszönetét nyilvánítja mindazoknak, kik annak sikerénél bármilyen módon közreműködtek. A kamara elnöksége elismeréssel állapítja meg, hogy Kaposvár város és Somogyvármegye nagyközönsége kellő megértéssel fogadta a hallgatók jótékony célú ünnepeit és szívesen áldozott a megjelölt célra. Különös köszönetünket nyilvánítjuk mindazoknak, akik szívesek voltak az érkező tanárok és hallgatók elszállásolásánál, ellátásánál segítségünkre lenni. Ez alkalommal nyilvánosan is köszönetet mondunk a helybeli hoavéd gyalogezred parancsnokságának, hogy a katonazenekart a sétahangverseny céljaira átengedte. Számtalan esetben tanúsított figyelemért és sokoldalú segédkezésért köszönetünket nyilvánítjuk a vármegye, a város, a rendőrség és a Kaszinó illusztris vezetőségének. Kedvességüket halásan köszönjük mindazon hölgyeknek, kik a virágárusítás kapcsán közreműködésükkel a jótékony célra fordítandó bevételeinket szaporították. Az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara elnöksége.

— Zűr-zavar a lakbérfizetésnél. Az új lakbérrendelet intézkedései egészen megzavartak az embereket. Ahány ház — ugyyszólván — annyi szokás. Alig lehetne városunkban egy-két házat találni, ahol egyformán állapították volna meg a lakbéréket. Most azután egyik panasz a másikat éri és hol a házigazda, hol a lakók érzik magukat sértve és még hosszú ideig képezi az ügy szóbeszéd tárgyát.

— Takarmányvásár. A mai budapesti takarmányvásáron a felhozatal 350 q. Réti széna I. r. 126—150000, II. r. 91—130000, nád takarmány száraz 26000—32000, muharszéna 120—150000, lucernaszéna 160—170000, zabos búkkönyv-széna 135000, takarmányszalma 60—70000, takarmányrépa 55—70000, alomszalma 35—50000, zsuppszalma 50—82000, kénévként 4000—5000 K.

Fogorvosi rendelő Kaposváron

Gróf Tisza István-utca (János-u.) 18. sz.

FOG-sorok szájpádlás nélkül és amerikai módszer szerint.
FOG-tömések arany, platina, ezüst és porcellánból.
FOG-koronák, aranyhidak, 22 karátos aranyból és aranypótló témből.
FOG- és gyökérhúzás érzéstelenítéssel.
FOG-orvosi rendelő egész nap nyitva.
Köztestviselők nagy kedvezményben részesülnek.
Orvosi vezető: Dr. Löwy Sándor
Technikai vezető: Práger Zoltán
a budapesti poliklinikai fogtechnikusa.

Autogén hegesztés és vágás!

Hegeszt repedt harangokat felelősséggel a tartósságra és a régi hang visszanyerésére. Továbbá motorfejeket és hengereket, törött tengelyeket és kopásokat, lyukas nyersclajmotor-gyújtógolyókat és mindenemű hegesztési munkát a legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-u. 9.
(Az udvarban.)

Alkalmi vételi!

Szép kis magányos uri ház 2 szoba, 1 előszoba, kerttel, gyümölcsös udvarral eladó.
2 waggon buza ára.

Bővebbet: **Polgár G.** adásvételi irodájában Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. Telefon: 197.

Pályázati hirdetés.

A Nagyatádi Járási Takarékpénztár R.-T. Nagyatádon pályázatot hirdet

ügyvezető főkönyvelői állásra.

Pályázhatnak felsőkereskedelmi iskolát végzett, hosszabb pénzügyi gyakorlatlaltal bíró mérlegképes egyének. Iskolai és működési bizonyítványmásolatokkal felszerelt pályázati kérvények a fizetési igény megjelölésével az Igazgatósághoz vagy a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztárhoz Kaposvár adandók be. Az állás mielőbb elfoglalandó.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A csombárdi verekedés a törvényszék előtt

Ujból egy évi börtönrre ítéltek Nagy Jánost — Az első ítéletet a Tábla megsemmisítette

(Saját tudósítónktól.) Még 1922. karácsony másodnapján a csombárdi ifjuság az ottani Singer korcsmában műkedvelő előadást és táncmulatságot rendezett. A mulatságon a szabadságon lévő Lukács János katona szóváltásból kifolyóan arcúütötte özv. Nagy Jánosné, amire fia, Nagy János összeszólalkozott Lukács Jánossal.

A mulatság végeztével Lukácsék hazafelé tartottak. Ott volt id. Lukács János, Lukács Jánosné szül. Perák Katalin, ifj. Lukács János, Lukács Mihály és Lukács István. Amint Nagyék háza elé értek, bekiáltottak:

— Most gyertek ki!

A zajra kijött özv. Nagy Jánosné, majd Frommer-pisztollyal a kezében fia, Nagy János is. Ujabb szóváltásba keveredtek, két revolverlövés dörrent el s id. Lukács János és János nevű fia megsebesültek.

— Szándékos emberölés kísérlete miatt a 19 éves Nagy Jánost a törvényszék már felelősségre vonta s egy évi börtönrre ítélte, az ítéletet azonban a pécsi ábla megsemmisítette. Így a kaposvári kir. törvényszék Boda-tanácsa tegnap ujából tárgyalta az ügyet. A vádat dr. Thurzay Jenő ügyész, a védelmet Vidor Ferenc képviselte. A törvényszék ítéletében bűnösnek mondotta ki Nagy Jánost a szándékos emberölés kísérletének büntetése s ezért 1 évi börtönrre s 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítéletben az ügyész megnyugodott, a védő felebbzett, a vádlott a büntetés enyhítését kérte.

KÖZGAZDASÁG

Zürichben ma, május 13-án a börzenyitáskor adtak: 100 magyar koronaért 0.00625 svájci frankot, 100 osztrák koronaért 0.007950, 100 bolgár leváért 4.10, 100 román leiért 2.85, 100 szerb dinárért 6.975, 100 cseh szokolért 16.55, 100 francia frankért 31.40, 1 angol fontért 24.625, 100 dollárért 563.75, 100 olasz líráért 24.95, 100 milliárd márkaért 0.130 svájci frankot.

(—) A takarékkorona mai árfolyama: 100 takarékkorona = 128 papirkoronával.

(—) A Devizaközpont hivatalos valutaárfolyamai. (Máj. 13.) 1 angol font ára 377700 korona, 1 dollár 86500—88800, 1 francia frank 4880—5040, 100 osztrák korona 122.10, márka (jegyzése törölve), 1 szokol 2530.—, 1 dinár 1070.—, 1100.—, 1 lei 435—450, 100 lengyel márka 0—0—, 1 líra 3830—3950, 1 svájci frank 15350—15750, 1 hollandi forint 32300—33200.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde nyitás. Irányzat szilárd. Magyar Hitel 715, Osztrák Hitel 250, Ker. Bank 1560, Ganz-Dan. 4 050, Rima 163, Athen. 195, Budapesti gőz 180, Kőszén 4000, Mezőhegy. 300, Izzó 760, Lichtig 8, Allamvasut 700.

(—) A nemesfémpiacon az árak tartottak. Ezüst egykoronás 6840, kétkoronás 13680, forintos 18000, ötkoronás 35000, arany tíz-koronás 175.500, huszkor. 370.000, dukát 175.000 K darabonként.

(—) Elelmiszérpiacon. (Budapest, máj. 13.) Tojás 1400, tej 5400, tejfél 20000, I. r. teavaj 90000, II. r. 82000, tehéntúró 14000, burgonya 3200.

(—) Lóvásár. (Budapest, máj. 13.) Hátastó csikó 8000000—14250000, könny. kocsi 11500000—13000000, igás kocsi nehéz nyugati faj 6000000—15000000, könnyű igásló 4300000—8000000, száraz 2000000, vágó-lovak 800000—4500000 K.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, máj. 13.) Bika jobb 14000—15000, kivételesen 17000, silányabb 13500, bivaly 9000—12000, tehén jobb 9000—14800, kivételesen 15000—16500, tarka 8500—15000, csontozni való 6000—8000.

(—) Budapesti terménypiac. (Máj. 13.) Az irányzat szilárd. Buza tiszavidéki 352000—355000, egyéb vid. 340—350000, rozs 320—325000, takarmányrépa 300—310000, zab 335—345000, tengeri 267500—2725000, repce 280000.

(—) Liszt piac. (Máj. 13.) Dara 5500, 00-ás 5300—5400, 0-ás 5200—5300, 2-ös 4800—4900, 6-os 3900—4000, 8-as 2600—2700, buzakorpa 2250—350, 75%-os rozsliszt 3500—3600.

(—) Marhapiacon. (Budapest, máj. 13.) Marhabús I. r. egészben 25000—27000, hátulja 27000—28000, eleje 22000—26000, II. r. egészben 20800—22000, hátulja 22000—25000, eleje 16500—17500, csontozni való 16500, növendékmarha I. r. 19800, leölt borjú bősben 24000—29000, leölt juh nyuzott I. r. 18000, II. r. 17500, íggyu 7000—13000, marhabőr 17000—19000, juhbőr 12000—15000. Felhajtás: nagymarha 52, eladva 25, növendék marha 10, eladva 10, borjú 23, eladva 10, birka 42, eladva 20. A vásár közepes volt.

(—) Sertéspiacon. (Budapest, máj. 13.) Felhajtás 1430, eladtak 1200 darabot. A vásár közepes volt. Árak: I. r. 26000—26500, közepes 25000, könnyű 21000—23000, szalonnás fél-sertés 29000—31000, lehozott hus 29000—32000, sózott szalonna 27000, zsir 32000.

Özv. Boskovitz Sándorné

fűszer- és festékkereskedése

Kaposvár, Berzsenyi-utca 12.
Telefon: 73. sz. (izr. templom mellett).

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát: mindennemű porfestékek, gyapju- és ruhafestékek, kocszi- és kerítésfestékek, zománcfestékek, vaslakk, expresszlakk, hollandi firmisz, enyv és mindennemű festékárakban a legolcsóbb napi árakon.
Részgálcz gyári áron alul!

Eladó egy Mayer-féle 720 m/m. benzín cséplő-garnitúra. Megtekinthető: **Albrecht Ottónál, Barcson.**

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Regény
Írta: VINCZE JÓZSEF

(136)

— Nem, Uram. Jákob kutjánál lovakat váltottunk, mert a régiék nem bírták már a rohanást.

— Hogyan? Honnét vették a pénzt?

— Amit én vittem, azt visszahoztuk. Abból vettük.

Fenyegetően kérde Jábel:

— És hol van, ami megmaradt? Meghül Omárban a vér. Az a pénz még nála van, a nyergébe dugta el. Urnöje még nem kérte tőle, hát eszébe sem jutott átadni. Nem tud válaszolni.

Már Zorobábel is kérde:

— Hol van a többi arany?

Dadogni kezd újra a rabszolga:

— Én... Én...

Arra gondol, hogyha megmondja az igazat, nem hiszik el, hanem meggyanúsítják, hogy el akarta lopni. Egész testében remeg, mert látja, hogy vallatói gyanút fogtak.

— ... Elvesztettem! — nyögi ki nehezen.

Mint a karvalyok, úgy csapnak rá többen is.

— Hazudsz! Nem igaz! Elloptad!

— Nem, nem! — rémül a gibeonita. — Kegyelmezzetek! A vad rohanás közben elvesztettem.

Jábel int az egyik fegyveresnek Az megsuhogtatja feje fölött a korbácsot és végig vág a rabszolgán.

— Kegyelem! — ordít az újra,

Térdre rogyik és összeszerzi a kezét. Hullik rá az ütés. Már nem tud szólni, alaktalan hangtömeg hömpölyög ki a torkán. Érti, hogy a halál éktelenkedik eléje. Nagy nehezen tudja csak kiformálni a hangját:

— Ellopták... Ellopták!

— Üsd! — ordított a farizeus.

Am Zorobábel nem engedi. Látja, hogy most már vallani fog.

— Mindent megmondok, amit kívántok! — nyögi ki Omár négykézlábra emelkedve.

Felsegitik. Látszik rajta, hogy teljesen megtört az ellenállása.

Jábel kezdi vallatni újra.

— Ugy-e, a többiek is ellopták, amit vittek?

Fejét rázza a gibeonita. De ebben a pillanatban újra nyaka közé sujt a korbács. Rémületes hangon mondja:

— Igen, ellopták mind!

— Tud róla az urnód is?

Ujra nimmél akart felelni, de amint rémült tekintettel a mozduló korbácsra pillant, önkénytelenül is kimondja:

— Tud.

— Ugy-e, az zavarta meg?

— Az.

Hát ki árult el minket a rómaiaknak?

— Senki, uram.

Felcsillanak a vallatók szemei. Ah, hát nem igaz! Hát csak mese az, hogy jönnek a rómiak, hogy elárulták őket! Nagy kő esett le a szívükről.

Jábel tovább vallatja:

— Ugy-e, urnódet ez zavarta meg?

— Igen, uram.

Már int, hogy elvihetik. Eleget tudnak. Omárt kilóditják a palotából, aki aztán négykézláb csuszik el Mariamme palotája irányában...

(Folyt. köv.)

Olvassa és terjessze a **Délmagyarországot!**

Figyeljen

a napi ártájékoztató hirdetésemre

Aruraktáromat kibővítettem az összes női és férfi szövetekkel, ezekre és az alatt felsorolt olcsón árusított cikkekre felhívom t. vevőim figyelmét.

110 ctm. sz. divatcsikos és kocás gyapjuszövetek	73 ezer K
140 ctm. sz. legszebb gyapju divataljszövetek	96 ezertől
110 ctm. sz. la gyapju scheviot	106 ezer
140 ctm. sz. la gyapju scheviot és kamgárn	110 ezertől
140 ctm. sz. gyapju velaur szövet	89 ezer
140 ctm. sz. gyapju férfi szövet	168 ezertől
Pepita női szövet	40 ezer
125 ctm. sz. bőrerős cérna ceig-szövet, férfi ruhának	48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panamaszövet, uri ruhának	45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes ruhavászón	33 ezer
80 ctm. sz. Sada-kelme, divatcs.	36 ezer
118 ctm. sz. cérnagrenadin, színes és fehér	59 ezertől
78 ctm. sz. festők, ruhának és kötényeknek	23.500—
80 ctm. sz. liberti, selymfényű	52 ezer
78 ctm. sz. rózsás szatén paplanra és bésnek	40 ezer
80 ctm. sz. batisztschiffon	29 ezertől
133 ctm. sz. schiffonbatsizt	46 ezertől
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre és fehéreneműre	22 ezertől
78 ctm. sz. divat fresek uri ingekre	25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászón	40 ezer
80 ctm. sz. angin, bőrerős, sárga és színes	23 ezertől
Csipekfűgöngy mind. széles.	33 ezertől
140 ctm. sz. la Clothok minden színben	62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.	
Vadér vászon	19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete	23 ezer
Ujjabélés	30—41 ezerig
140 ctm. sz. la cloth, szürke és fekete	60 ezer
Pamut törölköző	25.500—
Komplett nagyságu szakajtó és pohárruha	25 ezer
Tiszta len pohártörő	30 ezer
Agyterítők, törölközők, asztalkészletek, függönykermék, alsónadrággöpper, rajje, papianlepedő, matracgrádlí és az összes textíliárukból állandó nagy választék. Maradékok minden elfogadható ártért.	

Schön Jenő

rőtősaruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. Vidor-palota. Telefon 430.

Elsőrendű száraz bükkhasáb

TÜZIFA waggontételekben és ürmeterenként azonnal és későbbi szállításra is kapható

HIRSCHFELD VILMOSNÁL
Kaposvár, Korona-u. 9. Telefon: 378.**Ne vásároljon addig seholy,**

míg meg nem tekintette mintaraktáramat, ahol az összes villamos cikkek: égők, csillárok, ampolnák, asztali- és állólámpák, vasalók, hasmelegítők, főzőedények 1—1 évi írásbeli jótállással. (rossz égőt kicserélem, ha tölem vásárolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:

Mindenemű villamos szerelési munkálatokat, házcseréket, telefonok berendezését, irógép, varrógép és e szakmába vágó mechanikai munkák javítását. — Csakis elsőrendű anyagból dolgozom. Vízonteladóknek eredeti gyári árt!

Kovács Miksaelektrotechnikai és műszaki vállalata
KAPOSVÁR, FŐ-U. 13. Telefon: 4-21.

Ugyanott

egy 30 HP. nyersolajmotor eladó.

Első osztályú

VASGERENDA

lakházak, pincék és istállók építéséhez. Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás a legjobb befektetés, mert az árt folytonosan emelkednek.

Sörgöncim!
Vasgerenda
Kaposvár.**Lengyel Testvérek**

vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

Telefón:
126.**BUTOROK**

Keményfahálószobák 5,500.000 K és feljebb, modern finomabb hálók és ebédlők, uri szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy-színben. Egyes butordarabok legolcsóbban

FEHÉR MÓR

butornagykereskedőnél

Kaposvár, Fő-utca 23. sz.

saját asztalos és kárpitos műhelye.

BUTOROK

Fehér butorkereskedő Fő-u. 23.

Fehér butorkereskedő Fő-u. 23.

Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csiszolt üveg), egy íróasztal, egy uri asztal 6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vétel!

VILLAMOS

motorok, dinamók tekerceselését és javítását jutányos áron szakszerűen és azonnal végzi

HORVÁTH LAJOS

okleveles gépész, gazdasági és mechanikai gépjavitó műhelye.

Kaposvár, Korona-utca 3.

Vidéki megrendelések a legsürgősebben és pontosan készülnek el.

KARDOS IMREcementárúgyára Kaposváron.
(A vasútállomás ártellenében.)

Raktáru tart és azonnal szállít mindennemű cementárút, úgymint: elsőrendű cementszindelyt, cementlapot, minden méretű cementcsövet, hidakat, kátfűrészt, jársalakat (istállóberendezések), szerelési kiegészítőket. — Elsőrendű portland-cement állomány kapható 2799

BOROS HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kisgazdák, uradalmak fáját becserelem új hordókért. Kádak, zsirohordók kaphatók Kaposváron, a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár ártellenében

Rauth Györgykádármesternél,
Kaposvár, Fő ucca 36. sz.

Dongakitermeletést erdőn is, valamint javításokat is elvállal

6 1/2 HP. gőzgarnitúra

(angol kazán) Shuttleworth 22 " hátul zsákos cséplőgép teljes felszereléssel olcsón eladó. Friedrich gépműhely, Kaposvár.

ELSŐRENDÜ VASGERENDÁK

minden méretben legolcsóbban beszerezhető

**Sóhr Pál**

vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. — Saját érdekében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem ártajánlatot.

Sok pénzt takarít meg,
ha pünkösdi bevásárlásait

Róth Rezső

olcsó ártuházában (Széchenyi-tér 10. sz. Telefon: 3—96. szám.) szerzi be.

Ártaim és cikkeim a következők:

Férfi zokni, minden színben p. 7000 K
Férfi csikos zokni párja 10.000 "
Fehér gyermekzokni 4—9-ig 10.000 "
Női harisnya, fehér, fekete, barna, drapp s szürke színben 10.000 "
Színes nyári gyermektrikó minden nagyságban 26—39.000 "
Jóminőségű zsebkendők darabja 8—10—12.000 "
Bérmálásra fehér harisnyák és fél koszoruk olcsó ártban. Selyem kötött nyakkendő 15.000 "
Selymfényű 35 grammos kötőpamut minden színben 6500 "
Üveges családi cipőkrém 4500 "
Lurion cipőkrém-viaszk 1200 "
Férfi ingek 2 gallérral, rövid és egész alsónadrágok olcsó ártban. Jóminőségű munkásingek és komisz alsónadrágok nagy választékban. Ezenkívül csipke, szalag, himzés, illatszappan, gép és kézi cérták a legolcsóbb napi ártban.

Cigarettapapír és Modiano-hűvelly állandó raktára. Eiadás nagyban és kicsinyben.

ELVÁLLALOK

helyben és vidéken, mindennemű bádogos munkát, vízvezetékberendezéseket, csatornázásokat, szivattyus kutakat, gőzfűtést, víztartányt, villamos csengőket.

Permetező-gépek javítását pontosan eszközölöm.

Weisz László

bádogos és vízvezetékeszerelő, csatornázási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

Uradalmak és Gazdák figyelmébe!

UI tetőfedési találmány! UI

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, saját érdekében el ne mulassza megtekinteni az általam gyártott *pala alakú* cementcserepet, amely minden eddig gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, mint olcsóság tekintetében felülmúl. A legkönnyebb és legizlésebb tetőfedés! Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányu

hornyolt cementcserep

többféle formában, legökéletesebb kivitelben, bármilyen mennyiségben és a legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam — Somogyvármegye legregőbb cementcserepgyárosánál — kapható. Vízontelárusítók és vállalkozóknak ártkedvezmény. Tessék mintát és ártajánlatot kérni.

Frank Gyulalakkereskedő és cementcserepgyáros
KISKORPÁD.

Fészerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Fotóeszerkesztő: Szóllósy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T. Igazgató: Soós János.